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125 éves a szombathelyi börtön

A modern magyar büntetés-végrehajtás egyik emblematikus épülete volt a 
Wälder Alajos tervei alapján 125 éve felépült Szombathelyi Törvényszék és a 
börtön. A hálás utódok ünnepi konferencián emlékeztek a jeles elődökre.

125 éve az ünnepélyes átadón Szilágyi Dezső igazságügy-miniszter méltatta a 
Szombathelyen megépült korszerű és építészetileg is egyedülálló igazságügyi pa-
lotát és fogházat, amely a törvényhatóság gyűlései mellett a korszellemnek meg-
felelően emberibb, kulturáltabb helyet adott a szabadságvesztés végrehajtásának 
is. Justicia háza a kiváló építész, Wälder Alajos tervei alapján épült fel.

125 évvel később, 2014. október 17-én a törvényhozás, a bíráskodás és a rend-
védelmi szervek képviselői emlékeztek többek között Horvát Boldizsár szombat-
helyi származású igazságügy-miniszterre, az ő máig ható szellemi örökségére, 
a jogelőd megyei börtönre és a ma is impozáns törvényszéki épületre, amelynek 
dísztermében tartották meg a jubileumi konferenciát.

„Szombathely büszke arra, hogy elsőként épülhetett fel a nyugat királynőjeként számon 
tartott városban ilyen összetett rendeltetésű igazságügyi palota, amelynek nyomán aztán az 
ország több pontján is sor került hasonló épületek kialakítására. Ezentúl a modern polgári 
független igazságszolgáltatás is szűkebb hazánkhoz, nevezetesen Horvát Boldizsár szom-
bathelyi születésű igazságügy-miniszterhez köthető” – hangsúlyozta beszédében Andor 
Szabolcs, a törvényszék elnöke. Horvát Boldizsár nevéhez fűződik a korszakalkotó 
1869. évi IV. törvény, amely elválasztotta egymástól a bíráskodást és a közigazga-
tást, megteremtve ezzel hazánkban a modern polgári igazságszolgáltatást.

Az ünnepi ülést Csóti András bv. vezérőrnagy, a büntetés-végrehajtás országos pa-
rancsnok nyitotta meg emlékbeszédével. A konferenciát Tóth Tamás bv. ezredes, a Szom-
bathelyi Országos Bv. Intézet parancsnoka vezette le. Beszédet mondott Andor Szabolcs, 
a törvényszék elnöke, Hegedüs László csoportvezető ügyész és Lőrincz József nyugal-
mazott bv. dandártábornok, címzetes egyetemi tanár, aki egyben a jubileumi alkalomra 
kiadott emlékkönyv szerkesztője is volt. Rákli Ferenc nyugalmazott bv. ezredes, volt bör-
tönparancsnok ajánlotta mindenki figyelmébe az emlékkönyvet, amely részletesen mutat-
ja be a szombathelyi börtön és ezzel összefüggésben a büntetés-végrehajtás történetét. A 
tanácskozás zárszavát Simon József főügyész mondta el. 

A konferencia része volt egy törvényszéki séta is, amelynek során a meghí-
vott vendégek megtekinthették az épület elnöki szobájában a korhű, faragott bú-
torokat, a hitbizományi iratokat gyűjtő szekrényt, az esküdtek szavazatait gyűjtő 
urnát és az impozáns olajfestményeket. Az értékes könyvet óva fehér textilkesz-
tyűben forgathatták a Csemegi-kódexet, majd megtekintették az elnöki tárgyalót. 
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